

# 闵行报

2025年5月9日 乙巳年四月十二 星期五

学习强国  
xuexi.cn

要坚持以人民为中心的发展思想，创造更加良好的就业和劳动条件，推进高质量就业，有序提高劳动、技能、知识、创新等要素在收入分配中的权重，不断增强广大职工和劳动群众的获得感幸福感安全感。

——习近平2025年4月28日在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话

沪内部资料准印证(B)第0134号 内部资料,免费交流 本期8版 第19期(总第1714期) 电子邮箱:mhb@mhrmt.cn  
闵行区融媒体中心出版 微信公众号/移动客户端:今日闵行 网络版 <http://epaper.routeryun.com/mhb>

你的关心 我的关注

区委常委会举行扩大会议，传达学习习近平总书记考察上海重要讲话和在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神

## 抓牢战略机遇 把握战略重点

本报讯 5月6日，区委常委会举行扩大会议，传达学习习近平总书记考察上海重要讲话和在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神，以及市委常委会扩大会议精神。区委书记陆方舟主持会议并指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照市委的部署要求，抓牢战略机遇，高质量做好“十五五”规划编制，切实增强闵行的科技创新策源功能和高端产业引领功能，着力营造安全稳定的社会环境，努力为上海在推

- 要抓牢战略机遇，不断增强闵行的科技创新策源功能和高端产业引领功能
- 要把握战略重点，科学谋划好闵行“十五五”时期经济社会发展重点工作
- 要守牢安全底线，为全区经济社会高质量发展营造安全稳定的社会环境

进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用作出闵行应有的贡献。

会议指出，要抓牢战略机遇，不断增强闵行的科技创新策源功能和高端产业引领功能。进一步聚焦科技创新策源的功能定位，加强校区、园区、城区三区联动，培育更多具有显示度的核爆点创新成果和引领性创新企业。加快推动科技创新与产

业创新相融合，围绕生物医药、航空航天、先进能源装备及绿色低碳三大主导产业，培育扶持更多的链主型龙头企业，带动主导产业的上下游产业链发展。

会议要求，要把握战略重点，科学谋划好闵行“十五五”时期经济社会发展重点工作。“一南一北”两大战略功能区要实现新提升，南虹桥区域要加速功能平台、

专业机构、总部经济等资源要素的集聚，大零号湾区域要积极发展新兴产业、超前布局未来产业。新质生产力培育发展要取得新突破，着眼科技创新全链条，提出有针对性和穿透性的举措。人民城市建设要迈上新台阶，推出一批均衡性强、显示度高、群众可感可及的重大民生政策举措。

会议强调，要守牢安全

底线，为全区经济社会高质量发展营造安全稳定的社会环境。更好统筹发展和安全，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，确保责任落实到位。突出重点环节、重点区域、重大项目等，全方位开展安全大检查、隐患大整治。健全突发事件应急预案，确保信息高效畅通、应对快速敏捷。重点做好稳增长、惠民生的工作，精准施策，打好政策组合拳，切实兜牢稳就业的底线。

记者 陈美玲

### 闵行“金融+巴士”始发

## 企业少跑一公里 服务更近一公里

2025年贴息贷款规模增加至500亿元，金融有力支持企业高质量发展

记者 喻文

由闵行区人民政府主办、闵行区财政局承办的“企业少跑一公里 服务更近一公里”闵行区融资服务中心进园区活动，日前在紫竹高新区举行。承载金融、税务等多项服务的“金融+巴士”在活动中始发，为企业提供上门服务。

#### 服务直送企业门口

随着“滴滴”的鸣笛声响起，首辆“金融+巴士”正式发车，承载着金融、税务、法律、人才等“移动式”服务缓缓开进紫竹高新区。闵行区打破传统固定服务模式，以“周周进园区、月月有新站”的频率，未来巴士将开进闵行各个街镇、园区，实现“企业不出园，服务送上门”。

在已有闵行融资服务中心、大零号湾融资服务中心的基础上，闵行区进一步拓展融资服务中心外延，区内政务服务大厅、虹桥基金小镇、南虹桥国际金融园区、紫竹高新区、临港浦江国际科技城、闵行开发区及漕河泾科技绿洲8个重点园区挂牌融资服务中心，形成网格化、地毯式、全覆盖的金融



综合服务窗口。

#### 高质量发展贷款扩盘

2025年，闵行区对高质量发展贷款进一步提质增效，将贴息范围从流动资金贷款扩大至固定资产贷款，规模从200亿元扩增至500亿元，贷款利率在LPR基础上减30个基点，并贴息20%，为企业提供更优质、更便捷的金融服务。

闵行区继续深化与各类金融机构、重点企业、行业

协会等的合作联动，活动现场与30余家代表携手签约，进一步致力于多方搭建平台，助力企业在不同发展阶段提供特色化金融服务。

上海银行总行副行长俞敏华、紫竹高新区（集团）有限公司副总经理陈衡就如何搭建金融平台，整合金融资源，为企业量身定制、精准推送个性化的融资方案分享相关经验，力求更加贴近园区尤其是中小微企业和科创企业需求。

#### “投、贷、保、扶”一体

近年来，闵行区逐步形成“投、贷、保、扶”一体的特色金融体系。2023年、2024年连续荣获“中央普惠金融示范区”称号，连续三年发布高质量发展贷款，获贷中小微企业占95%，高新技术企业占57%，专精特新企业占46%，企业综合融资成本约2.4%。2024年底闵行政策性担保贷款规模124.5亿元，位居全市前列。

### 要闻简报

■ 闵行区委书记陆方舟近日与区委巡察组组长进行集体谈话，强调要深刻领会习近平总书记在听取二十届中央第四轮巡视情况汇报时提出的“四个坚持”重要要求。区常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组组长梁经军主持会议。

■ 5月7日，闵行区与上海电气集团就深化合作举行座谈交流，双方将进一步深化战略合作伙伴关系，积极挖掘培育新的经济增长点。闵行区委书记陆方舟，上海电气集团党委书记、董事长吴磊，闵行区委副书记、代理区长吴强，上海电气集团党委副书记、总裁朱兆兴出席会议并讲话。

■ 5月8日，闵行区和虹桥国际中央商务区围绕进一步深化合作、推进工作进行座谈交流。闵行区委书记陆方舟，虹桥国际中央商务区管委会党组书记、常务副主任孔福安出席会议并讲话。闵行区委副书记、代理区长吴强主持会议。

### 今日闵行



以用户为  
中心  
引导群  
众